2016年中学教师资格证考试《高中地理》模拟试卷第三套

一、单项选择题（本大题35小题，每小题4分，共140分。每小题只有一个符合题意的选项）
读某城市功能区分布图(图1)与该城市某季节近地面二氧化硫浓度分布图(图2),

读图回答1～3题。
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1. 城市功能区分布图中，Q地为该城市规划预留地，最适宜建
A ．货运物流区       B．高新技术区      C． 旅游度假区      D． 行政办公区
2．如果该城市的工业布局合理，那么该城市的风频图是甲、乙、丙、丁四图中的
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A．甲              B．乙              C．丙         D．丁
3．该城市近地面大气二氧化硫浓度最大的区域，其污染物来源可能是
   A．工业生产排放的废气        B．交通工具排放的尾气
   C．矿产开采带来的废气        D．冬季取暖排放的废气
图3是我国某种工业类型的空间分布图，读图回答4～5题。
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4．图中黑点代表的工业可能是 

A．制糖工业     B．畜产品加工     C．风力发电      D．汽车制造[image: image4.jpg]3
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5．该工业类型布局的主导区位因素是
A．原料         B．资金           C．资源          D．技术
水贫困测度，简单而言即对水贫困程度的测算。图4为“我国农村水贫困测度空间格
局示意图”，读图回答6～7题。
6．我国农村水贫困程度   

   A．总体看，西北重于东南     B．由南向北逐渐加重
   C．由东向西逐渐减轻         D．与经济水平成负相关
7．造成贵州省成为高水贫困地区的最主要因素是
A．气候        B．植被     C．地貌      D．土壤
同一时期在海洋中形成的岩石，水平方向上由浅海到深海依次形成的是砂岩、页岩、石灰岩。在地质时期内，海退是指海岸线向海洋推进，海进是指海岸线向陆地推进。图5是某海域不同地质时期（I→V）形成的地质剖面图，读图回答第8题。
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8．在I→V地质时期中，该海域海岸线的变化情况是
A．I→III海退，III→V海进       B．I→III海进，III→V海退 

C．I→IV海退， IV→V海进      D．I→IV海进， IV→V海退
图6中，甲、乙两图分别代表安第斯山脉东西两坡上的植被分布，①～⑦代表不同的植被。读图回答9～10题。
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图6

9．植被⑥所在的自然带是
A．热带荒漠带                 B．热带草原带
C．亚热带常绿阔叶林带         D．亚热带常绿硬叶林带
10．形成东坡植被⑤的主要影响因素是
A．大气环流       B．地形         C．洋流      D．人类活动
11．下列措施对广东省防治酸雨不起积极作用的是
A．西气东输       B．兴建小水电   C．调整能源消费结构   D．酸性土壤改良
40．（30分）气候变化、能源供应紧张、粮食短缺等问题是近年来世界关注的问题。根据下列材料，结合所学知识，完成（1）—（5）题。
材料一：丹麦及周边地区略图（图7）
材料二：丹麦位于欧洲北部，濒临北海、波罗的海，是欧洲八大经济国之一。丹麦自然资源较贫乏，除石油和天然气外，其他矿藏很少，所需煤炭全部靠进口。丹麦政府积极支持风能发电的研究和开发，技术日臻成熟，风电已占全国发电量的20%。（图8某风能发电站）
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材料三：乙醇汽油是一种由粮食及各种纤维加工成的乙醇和普通汽油按一定比例配备形成的新型替代能源。它可以有效改善油品的性能和质量，降低一氧化碳、碳氢化合物等主要污染物排放。
(1) 丹麦及周边地区海岸线曲折、湖泊众多，主要是_______________作用形成。(2分)

（2）丹麦的气候特征是____________________，其形成原因主要是受_________________

  ___和____________________的影响。(6分)

（3）丹麦农业地域类型主要为_______     __；试分析其形成的有利区位条件。(8分)

（4）丹麦拥有众多风能发电站，分析丹麦大力发展风能发电的原因。(8分)

（5）乙醇汽油作为一种新型燃料，学者各有不同看法，试评价大量使用乙醇汽油对粮食安全及生态环境产生的不利影响。(6分)

41．（26分）根据下列材料，结合所学知识，完成（1）—（4）题。
材料一：图7为云南省区域图。云南红河哈尼梯田绵延整个红河南岸的元阳、绿春、金平等县，是当地人民利用自然条件创造的农耕文明奇观。
材料二：云南是普洱茶的故乡。其主产区为云南思茅、西双版纳两个地带，这里气候条件适宜，种植面积广。普洱茶是采用云南大叶种鲜叶经“杀青”、‘揉捻”、“干燥”、“渥堆”等工序加工而成。它以历史悠久、品质风格独特、药效显著而斐声中外，产品畅销国内及港澳、新加坡、马来西亚，日本及欧美一些国家和地区。
地理参考答案
一、选择题（每小题4分共44分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	答案
	B
	A
	D
	C
	C
	A
	C
	A
	D
	B
	D


二、非选择题（2题共56分）
40．(30分)

（1）冰川（冰川侵蚀）(2分)

（2）终年温和多雨（或冬不冷，夏不热，气温年变化小，终年湿润，但冬雨稍多）      西风带（或盛行西风）      北大西洋暖流（或洋流）(每空2分，共6分)

（3）乳畜业(2分)      温带海洋性气候，气候温凉、潮湿，多雨多雾，日照少，
不利于谷物成熟，但有利于多汁牧草生长；地形以平原为主，地势平坦，土
层深厚，土壤肥沃，有利于多汁牧草和饲料作物的生长；经济发达，城市化
水平高，乳畜产品市场需求量大，消费市场广阔；人们有饮用牛奶（或消费
乳制品）的习惯(每点2分，任意答三点得6分)

（4）临海国家，终年盛行西风，风能丰富（且较稳定）；经济发达，能源需求大；国家政策支持；风能发电技术先进；风力发电成本较低；风能是洁净、可再生的能源，利用风能发电可改善当地环境质量。(每点2分，任意答四点得8分)

（5）对粮食安全的不利影响：导致粮食更加紧张(1分)，粮价上涨(1分)，影响人民生活及粮食安全(1分)。
对生态环境的不利影响：巨大的利益驱使人们过度开垦耕地种植粮食及纤维作物(1分)，导致水土流失(1分)、荒漠化等生态问题日趋严重(1分)。
41.(26分）
（1） 二（2分）        纬度低，海拔高（4分）
（2）地形（2分）      保持水土 （2分）
（3）地处热带、亚热带季风气候，热量、水分充足，适合茶树生长；茶树种植面积广，原料丰富；普洱茶品质优良；生产历史悠久，加工经验丰富；国际知名度高，市场广阔。（每点2分，任意答四点得8分）
（4）红河哈尼地处低纬，气温较高，河坝、峡谷的河水常年蒸发；河水蒸发旺盛，加上森林植被的蒸腾作用，水汽充足；受地形影响，水汽上升冷却凝结（或遇到高山低温的冷空气）形成降水；降落到地面的雨水形成径流，灌溉梯田。（每点2分，共8分)
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